
CIRCOLARE INFORMATIVA DI STUDIO!

 

 

 
Ai Signori Clienti 

 
OPZIONE INVIO DATI FATTURE E CORRISPETTIVI 

D.Lgs 127/2015 
 
L’opzione per l’invio dei dati delle fatture è divenuto, di fatto, un obbligo con l’entrata in vigore del 
D.L. 193/2016 (sulle modalità di rinvia alla circolare di studio di marzo 2017) prevedendo 
l’abrogazione di alcuni adempimenti originariamente previsti già dal D.Lgs 127/15.  
 
Ma se da un lato l’opzione vincola per 5 anni all’invio dei dati delle fatture (adempimento divenuto 
obbligatorio per tutti i titolari di partita IVA dal 1.01.2017 con il D.L. 193/16) dall’altro presenta alcuni 
vantaggi di non  poco conto, da tenere bene presente per decidere se esercitare o meno tale opzione 
entro il prossimo 31 marzo. Si sottolinea che l’opzione riguarda l’invio dei dati fatture e non comporta 
l’obbligo di dover emettere fatture elettroniche. 
!
I!vantaggi!sono:!
'
1)'rimborso'prioritario'del'credito'Iva'
entro! 90! gg! dalla! presentazione! della! dichiarazione! IVA! e! senza! bisogno! di! dimostrarne! i! presupposti!
abilitanti.'
'
2)'riduzione'di'due'anni'dei'termini'per'l’accertamento'
Possibilità! di! beneficiare! della! riduzione' di' due' anni! dei! termini! di! accertamento! dei! redditi! di! lavoro!
autonomo! e/o! di! impresa! passando! dagli! attuali! cinque! a! tre! anni! a! condizione! che! tutti! gli! incassi! ed! i!
pagamenti!superiori!a!euro'30,00!siano!effettuati!unicamente!mediante!bonifico!bancario!o!postale,!carta!
di!debito!e!o!credito,!ovvero!assegno!bancario,!circolare!o!postale!non!trasferibili.!Si!attende!una!modifica!
della! norma! circa! l’importo! limite! che! dovrebbe! essere! di! 3.000,00! attualmente! previsto! per! la! libera!
circolazione!del!denaro!contante.!
'
3)'controlli'a'distanza!
I! dati!delle! fatture!emesse!e! ricevute! sono!utilizzati!per!effettuare!controlli' incrociati! con! le!banche!dati!
presenti! in! Anagrafe! Tributaria! o! presso! altre! amministrazioni! pubbliche! avvisando! il! contribuente! di!
eventuali! discordanze.! Quelle! imprese! che! opteranno! per! la! fatturazione! elettronica! dal! 1! gennaio! 2017!
avranno! quindi! minori! probabilità! di! subire! ispezioni! presso! i! locali! aziendali! in! quanto! molti! controlli!
saranno!svolti!in!autonomia!dall’Amministrazione!Finanziaria!direttamente!dai!propri!uffici.!!
!
4)'NO'intrastat'acquisti!
Non!è!più!necessario!effettuare! la! comunicazione! intrastat!acquisti!di!beni!e! servizi.!Unica!eccezione!per!
spedizioni!annuali!superiori!a!euro!20.000.000!!
!
A disposizione per eventuali ulteriori chiarimenti, si porgono cordiali saluti. 
 
 


